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Конспект НОД расширение ориентировки в окружающем и развитие речи в первой младшей группе. 
Программные задачи: Формировать элементарные представления о весне. Развивать познавательную активность, наблюдательность, любознательность. Развивать способность слушать и понимать рассказ взрослого о весне. Развивать речь детей, способствовать желанию заменить звукоподражательные слова на общеупотребительные.
Предварительная работа: на прогулке наблюдения за капелью; рассматривание снега, луж; разучивание пальчиковой гимнастики «Весна», «Капель».
Материалы: предметные и сюжетные картинки на тему «Весна».
Ход занятия
1. Организационный момент. 
2. Мотивационный этап. Воспитатель: Ребята, я принесла картинки. Давайте их рассмотрим.
- На этой картинке наступила весна. Посмотрите, как изменился снег! Он стал грязным и темным.
Всю зиму
Белый снег белел,
А в марте взял и почернел.
М. Садовский
3. Основная часть. - Какой весной снег? (Грязный, серый, темный)
- Солнце пригревает, на улице потеплело, снег тает, появляются лужи.
- Что происходит со снегом весной? (Тает, появляются лужи)
- Послушайте стихотворение:
К нам весна шагает
Быстрыми шагами,
И сугробы тают
Под ее ногами.
Черные проталины
На полях видны.
Видно, очень теплые
Ноги у весны.
И. Токмакова
Воспитатель: Весной по дорожкам бегут ручейки. Что течет по дорожкам? (Ручейки)
- Правильно. Снег на дорожках тает, появляются лужи и бегут ручьи.
Воспитатель: Расскажите, что происходит весной со снегом? Как появляются ручейки и лужи? (Снег тает, появляются лужи и бегут ручейки)
Воспитатель: Какое сейчас время года? (Весна) Давайте расскажем и покажем что происходит весной на улице.
Пальчиковая гимнастика «Весна»
Вот закапали сосульки
Кап – кап! Кап – кап – кап! (Пальцы стучат по ладошке).
Их весною солнышко согревает так («Солнышко» из ладошек.)
Побежал малыш (Ходьба пальчиками по ладошке)
По лужам: топ-топ-топ!
Звонко хлопают
В ладоши: Хлоп! Хлоп! Хлоп!
Воспитатель: Посмотрите на картинку, когда снег тает на крышах домов, с крыш свисают сосульки. Солнце пригревает и сосульки тают, капельки воды капают вниз! Вот посмотрите, какие сосульки висят на крыше дома.
Воспитатель: Что висит на крыше дома? (Сосульки). Покажите, как тает сосулька на солнце и вода капает вниз? (Дети показывают «кап-кап-кап»)
Воспитатель: Солнце сильнее пригревает, и вода быстрее капает вниз. Давайте покажем, как водичка стала капать! (дети показывают капель в быстром темпе «кап-кап-кап»)
Воспитатель: Иногда сосульки падают с крыш вниз и могут больно ударить того, кто стоит под крышей. Весной надо быть острожным. Если с крыши свисают сосульки, нельзя стоять под крышей, надо стоять дальше от стены дома, чтобы сосулька не упала на вас. Сосульки на крыше дома опасны. Давайте покажем, как капает капель.
Пальчиковая гимнастика «Капель»
С крыши капает капель: (Пальцы стучат по ладошке.)
Кап- кап, кап-кап!
Это к нам пришел апрель: (Увеличиваем темп.)
Кап- кап, кап-кап!
Солнце припекло сильней, («Солнышко» из ладошек.)
И быстрей звенит капель: (В быстром темпе.)
Кап- кап, кап-кап! Е. Карельская
4. Рефлексия
1. Какое время года мы рассматривали на картинках? (Весна)
2. Что происходит с сосульками, когда пригревает солнце? (Сосульки тают)
3. Покажите и скажите, как с крыши капает капель. (Кап-кап-кап)
Воспитатель: Вы молодцы! Хорошо позанимались.

